

رئیس‌جمهور امریکا برای هفتمین بار مقابل **ایران** عقب نشست. عصر دیروز، عباس عراقچی یا عاصم منیر (فرمانده ارتش پاکستان) تماس گرفت و کمی بعد، قرار گاه خاتم هشداد داد که اگر به بیروت و ضاحیه حمله شود، ایران شمال سرزمین‌های اشغالی را هدف قرار می‌دهد. ساعت ۷:۰۰، نخستین تماس تلفنی ترامپ و نتانیاهو برقرار شد و ۴۰ دقیقه بعد، ترامپ آتش بس میان حزب‌الله و اسرائیل را اعلام می‌کند؛ آتش‌بسی که البته او نگفت و با این کار جنگ نهم را هم متوقف کرده است؛ همین کافی بود که منتقدان نتانیاهو او را در گوشه و رینگ بیندازند و متهم کنند که اسرائیل را تحت الحمایه کرده است. نتانیاهو ساعت ۲۲:۰۰ مجدداً تهدید کرد که اگر حملات حزب‌الله ادامه یابد، به بیروت حمله خواهد کرد. ساعت ۲۳:۴۴، دومین تماس تلفنی ترامپ - نتانیاهو برقرار می‌شود؛ تماسی که با همه هماهنگی بین این دو، «پر تنش» توصیف می‌کند. شرایط همچنان سیال است و حملات اسرائیل به لبنان ادامه دارد، ولی عقب‌نشینی رئیس‌جمهور امریکا در شبکه اجتماعی خود تثبیت شرط «آتش بس در همه جبهه‌ها» است. ساعت ۱۹:۴۰ دوشنبه شب، تنها ۴۰ دقیقه پس از نخستین تماس تلفنی دونالد ترامپ با بنیامین نتانیاهو، رئیس‌جمهور امریکا در شبکه اجتماعی خود از برقراری آتش‌بس میان حزب‌الله و اسرائیل خبر داد؛ آتش‌بسی که در عمل مانع اجرای مهم‌ترین تهدید ساعات قبل تل ویو (یعنی حمله گسترده به ضاحیه جنوبی بیروت) شد. رئیس‌جمهور امریکا در شبکه تروث سوشال نوشت: «من یک تماس تلفنی بسیار سازنده با نخست‌وزیر اسرائیل "بیبی نتانیاهو" داشتم، و هیچ نیرویی به بیروت اعزام نخواهد شد، و هر نیرویی که در مسیر است، قبلاً بازگردانده شده‌است. به همین ترتیب، از طریق نمایندگان عالی‌رتبه، یک تماس تلفنی بسیار خوب با حزب‌الله داشتم و آنها توافق کردند که تمام شلیک‌ها متوقف شود و اینکه اسرائیل به آنها حمله نخواهد کرد و آنها به اسرائیل حمله نخواهند کرد.» ترامپ در حالی از توقف درگیری‌ها خبر داد که ساعاتی قبل، نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی و اسرائیل کاتس (وزیر جنگ) دستور حمله به ضاحیه را صادر کرده بودند. شبکه ۱۲ اسرائیل گزارش کرده بود که این تصمیم با هماهنگی واشینگتن اتخاذ شده و هم‌زمان، جنگنده‌های اسرائیلی مناطق مختلف جنوب لبنان (از نبطیه و صیدا تا مدیفون، حاروف و عربصالیه) را هدف قرار دادند؛ اتفاقاتی که موجب تازه‌ای از آوارگی در حومه جنوبی بیروت را کلید زد. تنها چند ساعت بعد، ورق برگشت. مجموعه‌ای از

هشدارهای سیاسی و نظامی از تهران، ترامپ را برای هفتمین بار وادار به عقب‌نشینی کرد و معادله‌ای را که تل او برای گسترش جنگ طراحی کرده بود، با چالش روبه‌رو ساخت. عباس عراقچی چیزی شبیه به دکترین «آتش‌بسی در همه جبهه‌ها» را پیش کشید، محمدباقر قالیباف هشداد داده بود «باید هزینه جنایات رژیم صهیونیستی در لبنان را پرداخت کنید» و ساعتی بعد، قرار گاه مرکزی خاتم‌الانبیا (ص) هشدار داد در صورت حمله به بیروت و ضاحیه، شمال سرزمین‌های اشغالی در معرض پاسخ قرار خواهد گرفت.

■ **حملات کم‌سابقه به نتانیاهو**

اعلام آتش‌بس ترامپ در تل اوپو منجر به حملات تند و تخصص‌توزیر رژیم صهیونیستی شده‌است. ایتمار بن گوپر، وزیر امنیت داخلی و یکی از نزدیک‌ترین متحدان سیاسی نخست‌وزیر اسرائیل، به او هشدار داده که «زمان آن رسیده به ترامپ نه بگویم». یائیر لاپید، اسرائیل را «یک بازیگر کاملاً تحت‌الحمایه» توصیف کرد. گادی آیزنکوت، رئیس پیشین ستاد ارتش، گفت: «هرگز نخست‌وزیری در اسرائیل نبوده

پیرالمملک

سرویس بین‌الملل، ۰۶۰۸۸۲۳۲

معادله «توقف در همه جبهه‌ها» در آستانه تثبیت

ترامپ برای هفتمین بار مقابل ایران عقب نشست



که چنین درخواست آشکارا غیرمنطقی را با چنین تسلیهی پذیرفته باشد. «و دن ایلوو، نماینده حزب لیکود، به نتانیاهو یادآوری کرده که سال‌ها گفته بود هیچ فشار خارجی نمی‌تواند اسرائیل را از دفاع از خود بازدارد.» اگر این اصل زمانی درست بود، امروز هم باید درست باشد. «در حالی که نفتالی بنت، نخست‌وزیر پیشین رژیم صهیونیستی نیز با انتقاد از عملکرد دولت نتانیاهو، وی را به از دست دادن کنترل و حاکمیت اسرائیل متهم کرده‌است، تال روسو، ژنرال اسرائیلی و عضو سابق کنگست، می‌گوید: «ما به خاطر ترامپ دست‌وپایمان بسته شده‌است. وقتی دست‌هایت بسته باشد، جنگیدن بسیار دشوار است.» او با اشاره به نخست‌وزیری نتانیاهو گفت: «ما در ۲۰ سال گذشته دچار اشتباه شده‌ایم. فکر می‌کنیم یک رهبر باید بلوف بزند و دروغ بگوید، در حالی که اصلاً این‌طور نیست.» این حملات کم‌سابقه به نتانیاهو در حالی که کنگست (پارلمان) نیز وضعیتش شکننده دارد، باعث شد حوالی ساعت ۲۲:۰۰ دوشنبه، نتانیاهو بار دیگر در موضعی تند تهدید کند که اگر حملات حزب‌الله ادامه پیدا کند، ارتش اسرائیل بیروت را هدف قرار خواهد داد.

۱۵ جوان

۶۴۱ | روزنامه جوان | شماره ۲۶۱۴

طرف به تفاهمی رسیدند که بر اساس آن، اسرائیل تا زمانی که حمله‌ای از لبنان انجام نشود، از حمله به ضاحیه جنوبی بیروت خودداری خواهد کرد.

■ **... وگر نه مذاکراتی در کار نیست**

بر اساس توافق آتش‌بس، اسرائیل حملات هوایی خود به حومه جنوبی بیروت (ضاحیه) را متوقف می‌کند و در مقابل، حزب‌الله نیز از انجام هرگونه حمله به اسرائیل خودداری می‌نماید. در حالی که هدف این مرحله، کاهش سریع تنش و جلوگیری از یک جنگ تمام‌عیار است، منابع شبکه MTV لبنان گزارش دادند که این ابتکار قرار است در مرحله بعد به یک آتش‌بس فراگیر در سراسر خاک لبنان منجر شود. با این حال، حملات رژیم صهیونیستی به لبنان همچنان ادامه دارد. ارتش اسرائیل روز دوشنبه برای بار دوم طی یک هفته اخیر، دستور تخلیه فوری شهر نبطیه در جنوب لبنان را صادر کرد

. فراتر از نبطیه، هشدارهای تخلیه شامل چندین روستا و شهرک از جمله بقاع غربی و مناطقی تا شمال رودخانه زهرانی نیز شده‌است. جنگنده‌های اسرائیلی همچنان مناطق مختلف جنوب لبنان از جمله صیدا، مدیفون، حاروف، شوکین، عربصالیم و دیرالزهرانی را هدف قرار می‌دهند. وزارت بهداشت لبنان اعلام کرده تنها در حمله به دیرالزهرانی هشت نفر شهید و عضو سابق کنگست، می‌تواند انتقادات را نسبت به اسرائیلی در جنوب لبنان بر اثر انفجار پهنیادهای هجومی حزب‌الله مجروح شدند. یسرائیل کاتز، وزیر جنگ اسرائیل که مجبور به پذیرش کلیت آتش‌بس شده) گفته که همراه با بنیامین نتانیاهو تلاش کرده است «معادله‌ای» ایجاد کند که بر اساس آن ضاحیه در بیروت مانند شهرهای شمال اسرائیل تلقی شود. ولی یک منبع بلندپایه در حزب‌الله به شبکه لبنانی اوتی‌وی گفت که حزب‌الله فرمولی را که امریکایی‌ها سعی دارند تحت عنوان «جنوب لبنان در برابر شمال» ترویج کنند، به طور قاطع رد می‌کند. آنچه حزب‌الله منحصراً می‌پذیرد، آتش‌بس کامل و همه‌جانبه‌است که با توقف کامل نقض‌های ارتش اسرائیل همراه باشد.

وال استریت ژورنال دیروز نوشت که ایران با موفقیت ۱۲ اسرائیل به نقل از یک منبع در دفتر نخست‌وزیری گزارش کرد که معجزه در راهه درباره اینکه دونالد ترامپ در تماس تلفنی اخیر، نتانیاهو را درباره زندان یا محبوسیت جهانی‌اش تهدید کرده، صحت ندارد. برخی رسانه‌های امریکایی نیز درباره جزئیات آن تردیدهایی مطرح کردند، اما تقریباً همه منابع بر یک نکته اتفاق متوقف و از لبنان خارج شود، در غیر این صورت هیچ مذاکراتی در کار نخواهد بود.»

ترامپ دنبال توافق، گرفتار در بن‌بست

واشینگتن پست: اختلافات همچنان حل نشده باقی مانده است



نیوزنیشن، تماس تلفنی اخیر ترامپ با نتانیاهو برای لغو عمل اسرائیل به بیروت را نشانه‌ای از علاقه شدید او به توافق با ایران دانست و با اشاره به ظرفیت صبر بیشتر ایران در مقایسه با ترامپ برای انجام یک توافق دلخواه با امریکا گفت: «ایران معتقد است که می‌تواند از ترامپ بیشتر دوام بیاورد و این توجوایی نسبت به او دارد، زیرا ترامپ در شدت به دنبال کاهش قیمت نفت است.»

در راستای فضای مذاکرات، واشینگتن پست گزارش داد تلاش‌ها برای دستیابی به توافق میان ایران و امریکا همچنان با بن‌بست روبه‌رو است و هم‌زمان تنش‌های نظامی میان دو طرف ادامه دارد. بر این اساس، اختلافات بر سر برنامه هسته‌ای ایران، کاهش تحریم‌ها و وضعیت تنگه هرمز همچنان حل نشده باقی مانده‌است. واشینگتن پست به حملات اخیر امریکا به تأسیسات راداری و پهنیادی ایران و پاسخ موشکی ایران اشاره کرده و این تحولات را نشانه شکنندگی روند دیپلماتیک توصیف کرده‌است. در این بین، تهران عملیات نظامی اسرائیل در لبنان را یکی از موانع اصلی پیشرفت مذاکرات می‌داند.

■ **امریکا ضعف خود را نشان داد**

خوزه مانوئل آلبارس، وزیر خارجه اسپانیا (که کشورش به اتخاذ مواضع ضدصهیونیستی شهرت دارد) در مصاحبه با فایننشال تایمز گفت: «ما

افزایش قیمت بنزین و رکورد زدن آن رنج می‌برند. ما برای پایان دادن نهایی به این جنگ دست از مبارزه بر نخواهیم داشت. »

■ **گروسی در بی توافق بساچنگ**

در چنین فضایی، رافائل گروسی، مدیر کل ژانس بین‌المللی انرژی اتمی (که سابقه تیره و تار او در روند مذاکرات ادوار گذشته از اذهان ایرانیان پاک نشده‌است) در مصاحبه با الجزیره، موضوع مسئله هسته‌ای ایران را در شرایطی به میان کشید که این موضوع دست‌کم در شرایط فعلی در دستور کار مذاکرات قرار ندارد. گروسی گفت: «امروز با وضعیتی کاملاً متفاوت روبه‌رو هستیم. نکته اول و بسیار مهم اینکه اگر کار به توافق برسد، این توافق یک توافق بساچنگ خواهد بود؛ موضوعی که باید آن را با توجه به خسارات فیزیکی (که

همین حالا درباره آن صحبت می‌کردیم) در نظر داشته باشیم.»

وی افزود: «از سوی دیگر، ایران در زمینه فناوری و توانمندی‌ها پیشرفت چشمگیری داشته‌است. بنابراین تمام پارامترهایی که در آن زمان وجود داشت، تغییر کرده‌اند. در آن دوره، ایران تعداد مشخصی سانتریفیوژ در اختیار داشت. اما آن فناوری، فناوری قدیمی بود. ایران حالا به ماشین‌هایی بسیار پیشرفته، مدرن و پرسرعت دسترسی دارد. بنابراین ممکن است (برای دستیابی به همان ظرفیت غنی‌سازی) به تعداد بسیار کمتری از این دستگاه‌ها نسبت به گذشته نیاز داشته باشد.» گروسی در اشاره به درخواست زیادخواهانه ایران مبنی بر خارج کردن ذخایر اورانیوم غنای بالای ایران (که تهران متشبهه کرده) نیز اشاره کرد و گفت که این کار دشوار است اما غیرممکن نیست. او در خصوص نقش سیاسی و دیپلماتیک ضروری است. «تأثیر و نفوذ امریکا در جهان چندقطبی رو به کاهش است و این روند در درگیری با ایران مشهود است. امریکا توانست بر ایران پیروز شود و این به معنای اشکست واشینگتن است. امریکا با جنگ علیه ایران نه قدرت، بلکه ضعف خود را به جهان نشان داد.»

چاک شومر، رهبر اقلیت دموکرات در مجلس سنای امریکا، نیز بار دیگر با انتقاد از جنگ‌افروزی ترامپ علیه ایران تأکید داد: «ترامپ می‌گوید عملیات برای پایان دادن جنگ با ایران نیازمند است؛ این درست است؟ این موضوع را به نظامیان ما که در معرض خطر هستند بگویید.» وی اضافه کرد: «این حرف را به خانواده‌های آنها بگویید. این موضوع را به اهرح امریکایی‌هایی برسانید که از

نگاره

حنیف غفاری

تئاتر بدون مخاطب ترامپ!

مقامات کاخ سفید و وزارت امور خارجه امریکا تلاش ناموفقی را برای القای تسلط خود بر صحنه مناقشه با ایران صورت داده‌اند. نتیجه‌بخش نبودن تلاش ترامپ و روبیو در این خصوص، نشنست گرفته از واقعیات جنگ رمضان و ناکامی مطلق واشینگتن در رسیدن به اهداف از پیش تعیین‌شده خود در این منازعه بوده‌است. بدون شک در کنار شکست نظامی امریکا، نمی‌توان نقش مؤلفه‌ها و عوامل داخلی این کشور را در تشدید فضای بحرانی و غیرقابل‌مدیریتی که اکنون پیش‌روی ترامپ قرار دارد، انکار کرد. جسیکا تارلوف، مجری شبکه فاکس نیوز، به‌عنوان یکی از حامیان جنگ با ایران، در خصوص وضعیت کنونی ترامپ و بحران‌های داخلی ایجادشده علیه کاخ سفید به نکات قابل تأملی اشاره کرده‌است: «ترامپ به یک توافق برای انتخابات میان‌دوره‌ای نیاز دارد و هر اتفاقی هم که در چند روز آینده بیفتد، باید در همین چارچوب درک کرد. به همین دلیل او برای حفظ آبروی خود، ناچار است پول هنگفتی به ایران بدهد؛ آن هم در حالی که محبوبیت ترامپ مثل همیشه در پایین‌ترین حد خودش است. قیمت بنزین ۴ دلار و ۵۰ سنت شده و کشاورزان ما برای تهیه کود شیمیایی التماس می‌کنند.»

مواضع مجری شبکه فاکس نیوز بیش از آنکه بیانگر نیاز ترامپ به یک توافق یا تفاهم اولیه با ایران باشد، انعکاس‌دهنده بحران تمام‌عیاری است که رئیس‌جمهور امریکا به واسطه شکست در جنگ رمضان، قدرت هضم و مدیریت آن را دست داده‌است. تشدید عمق و افزایش دامنه بحران‌های اقتصادی ناشی از فرسایشی شدن بحران خودساخته ترامپ و نتانیاهو در تقابل با ایران، جمهوری خواهان را در وضعیت در‌سرسازی قرار داده‌است. روایت‌سازی‌های رئیس‌جمهور امریکا و مقاماتی مانند مارک روبیوو پیت‌هگست، منجر به تغییر ذهنیت شهروندان کشورشان در قبال پدیده شکست در برابر ایران نشده و مشاهده آثار و تبعات اقتصادی و تجاری ناشی از بسته ماندن تنگه هرمز، بیش از پیش منجر به عصبانیت رأی‌دهندگان امریکایی نسبت به رویکرد تیم حاکم بر کاخ سفید و کنگره شده‌است.

تبعات جنگ رمضان به صورت هم‌زمان، ترامپ را به بازیگری شکست‌خورده در عرصه اقتصاد و سیاست خارجی کشورش مبدل ساخته‌است. رویکردانی بسیاری از رأی‌دهندگان مستقل و حتی بخشی از رأی‌دهندگان جمهوری خواه از کاخ سفید، محصول اقتضای است که ترامپ به بار آورده و لحظه به لحظه نیز بر شدت آن افزوده می‌شود. نکته حائز اهمیت اینکه انتقادات کنونی علیه رئیس‌جمهور امریکا از سوی رسانه‌هایی مانند فاکس نیوز مطرح می‌شود؛ موضوعی که نشان‌دهنده گسترش دامنه انتقادات در میان طیف‌رگان انتخاباتی حزب جمهوری خواه است. این مسئله قطعاً می‌تواند انعکاسی مستقیم در نتایج انتخابات میان‌دوره‌ای کنگره در ماه نوامبر و حتی انتخابات ریاست‌جمهوری سال ۲۰۲۸ داشته باشد. رئیس‌جمهور امریکا طی سه ماهه اخیر انواع تاکتیک‌های تبلیغاتی را در راستای وارونه‌نمایی نتایج جنگ رمضان صورت داده‌است. اما تئاتر نخب‌نمی‌وی مخاطبی در جامعه امریکاندار.

اخبار کوتاه

■ **روسیه در حال احیای پایگاه حمیمیم**

روزنامه وال‌استریت ژورنال با استناد به تصاویر ماهواره‌ای و اطلاعات به‌دست‌آمده از تحرکات دریایی گزارش داد که روسیه برای اولین بار پس از زوری کار عمل دولت موقت سوریه، یک محموله نظامی جدید را به پایگاه هوایی حمیمیم در این کشور با هدف احیای «جای پای‌استراتژیک» خود ارسال کرده‌است. بر اساس این گزارش، کشتی باری روسی «سپارات» که از سن پترزبورگ حرکت کرده بود، در اواخر ماه می در بندر طرطوس سوریه به پهلو گرفته و محموله خود را تخلیه کرده‌است. مقامات امریکایی و کارشناسان نظامی با استناد به تصاویر ماهواره‌ای، این عملیات لجستیکی را نشانه‌ای از تلاش گسترده مسکو برای حفظ «ملگر گانظامی» خود در سواحل مدیترانه‌آرزیایی می‌کنند.

■ **بحرین سفر شهروندان خود به ایران و عراق را ممنوع کرد**

وزارت کشور بحرین اعلام کرد: شهروندان این کشور تاطلاع ثانوی از سفر به ایران و عراق منع شده‌اند. مقام‌های بحرینی دلیل این تصمیم را شرایط امنیتی و تنش‌های جاری در منطقه عنوان کرده‌اند. این اقدام در حالی صورت می‌گیرد که منامه طی ماه‌های اخیر چندین بار درباره تهدیدهای امنیتی مرتبط با ایران هشدار داده و محدودیت‌های جدیدی را اعمال کرده‌است.

■ **بازگشت ناو آبی خاکی «باکسر» به دریای چین جنوبی**

بر اساس گزارش USJN News، ناو آبی‌خاکی USSBoxer حامل یگان یازدهم تفنگداران دریایی امریکا، به جای اعزام به خاورمیانه به دریای چین جنوبی بازگشته‌است. این در حالی‌است که طی روزهای گذشته گمانه‌زنی‌هایی درباره احتمال اعزام این ناو و نیروهای همراه آن به خاورمیانه و مشارکت در تحولات منطقه مطرح شده بود. بازگشت این ناو به حوزه اقیانوس آرام می‌تواند نشانه‌ای از تلاوم تمرکز راهبردی امریکا بر منطقه هند- اقیانوس آرام و رقابت با چین باشد. هم‌زمان، وانگ یی، وزیر خارجه چین، به همتای برزیلی خود (مانورو ویرا) در پکن گفت که دو کشور باید «به‌طور مشترک با چالش‌های خارجی مقابله کنند». آنها پس از دیدار توافق کردند که همکاری‌ها بین دو کشور را تعمیق داده و از صلح و ثبات جهانی محافظت کنند. رویترز درباره این دیدار نوشت: «پکن و برازیلیا به‌عنوان اعضای کلیدی بریکس، در تلاش برای ایجاد یک نظم جهانی چندقطبی هستند؛ گروهی که به دنبال تضعیف سلطه ایالات متحده در نهادهای مالی و سیاسی جهانی می‌باشند.»

■ **نیروهای پاکستانی در حضور موت مستقر می‌شوند**

پس از خروج نیروهای امراتتی از مین و فروپاشی ساختارهای امنیتی و سیاسی وابسته به بوطپی در اواخر سال ۲۰۲۵، گزارش‌های جدیدی از استقرار گسترده و افزایش فعالیت‌های نظامیان پاکستانی در استان حضوت منتشر شده‌است. به گزارش العربی‌الجدید، شهروندان و شاهدان عینی در حضرموت به رسانه‌ها گزارش داد‌اند که در ۱۰ روز گذشته، نیروهای پاکستانی با لباس‌های زرمی در خیابان‌های شهر العکلا، مناطق الغنخعه و نجب دیده شده‌اند. همچنین دو منبع مطلع در حضرموت تأکید کردند که تمرکز اصلی این نیروها در حال حاضر در «فردگاه‌بین‌المللی ریان» در شهر العکلاست. این منابع آگاه‌اعلام کردند که نیروهای پاکستانی در این استان حضور دارند و تمرکز اصلی آنها در فردگاه‌بین‌المللی ریان در العکلاست؛ پایگاهی که پیش‌تر مقر اصلی نیروهای امراتتی بود.

■ **یک مقام موساد پس از انتصاب رئیس جدید آن استعفا کرد**

رسانه رژیم صهیونیستی از استعفاغی یکی از برجسته‌ترین مسئولان موساد در پی انتصاب «ومن گافمن» به‌عنوان رئیس جدید این سرویس جاسوسی خبر داد؛ واکنشی که از تنش‌های موجود در درون این نهاد اطلاعاتی اسرائیل حکایت داد. شبکه ۱۲ تلویزیون رژیم صهیونیستی گزارش داد که رئیس بخش موسوم به «نول» موساد که استعفا داده و با نام اختصاری «د» شناخته می‌شود) یکی از نامزدهای اصلی برای ریاست سرویس موساد بود که قبل از استعفاغیش، بالاترین مقام را در میان روسای سایر بخش‌های موساد داشت. بخش تول، در واقع مرکز روابط اطلاعات خارجی موساد، هماهنگی با سازمان‌های اطلاعاتی سراسر جهان و همچنین توسعه و مدیریت کانال‌های ارتباطی و روابط دیپلماتیک با کشورهای است که روابط رسمی با رژیم صهیونیستی ندارند.